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PROCES - VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI 
nr. 306/23 

 
mun. Chișinău                           08.11.2024 

Artur TONCOGLAZ, inspector de integritate în cadrul Inspectoratului de Integritate al 
Autorității Naționale de Integritate, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 
Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea 
înregistrată cu nr. 12207 din 11.10.2024, în privința dnei Angela BOSTAN,  judecător în cadrul 
Curții de Apel Chișinău – 

 
STABILEȘTE: 

 
La data de 11.10.2024, în cadrul Autorității Naționale de Integritate (Autoritatea) a fost 

înregistrată sesizarea din oficiu nr. 12207, care în aceiași zi, în condițiile art. 30 alin. (1) din Legea 
nr.132/2016, a fost repartizată aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de 
distribuire a sesizărilor. 

În textul sesizării se reclamă pretinsa încălcare a regimului juridic al incompatibilităților 
de către dna Angela BOSTAN, manifestată prin exercitarea simultană a funcției de judecător în 
cadrul Curții de Apel Chișinău și prestarea serviciilor organizației străine Deutsche Gesellschaft 
fur Internationale Zusammenarbeit GmbH. 

În urma verificării sesizării sub aspectul respectării condițiilor de formă şi conţinut s-a 
stabilit că sesizarea corespunde prevederilor art. 75 Cod administrativ al RM. 

Conform art. 87 alin. (1) din Codul administrativ al Republicii Moldova, autoritatea publică 
se conduce de probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru 
investigarea stării de fapt. 

Subsecvent, art. 92 alin. (1), (2) din Codul prenotat prevede că, autoritatea publică decide 
conform convingerii sale libere dacă consideră o faptă drept existentă, luând în considerare 
întreaga procedură administrativă, inclusiv toate probele. 

Analizând cazul sesizat prin prisma art. 10 alin. (1) din Legea nr. 133/2016 privind 
declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016) și prevederile art. 
6 lit. b) și art. 7 alin. (2) lit. a) din Legea nr. 132/2016, obiectul sesizării vizate se încadrează în 
sfera de competență materială a Autorității Naționale de Integritate. 

Urmare a validării datelor din sistemul informațional „e-Integritate” dna Angela BOSTAN,  
judecător în cadrul Curții de Apel Chișinău, a fost identificată în calitate de subiect al declarării 
prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 133/2016. 
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În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1), art. 37 alin. (3) și (4) ale Legii nr. 132/2016, 
în termen de 30 de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană 
juridică, inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării 
prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al 
incompatibilităților. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 
proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului 
privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților. 

În acest sens, la data de 15.10.2024 a fost expediat demersul nr. 04-23/8819 în adresa dnei 
Angela BOSTAN, ordine în care, la data de 21.10.2024 în adresa Autorității a parvenit răspunsul 
ultimei, înregistrat cu nr. 12515, prin care aceasta a remis actele ce confirmă relațiile juridico-
financiare rezultate din activitatea didactică prestată în cadrul GIZ. 

Potrivit art. 16 din Legea nr. 133/2016, subiectul declarării se află într-o stare de 
incompatibilitate în cazul în care pe lângă funcția publică sau de demnitate publică deține/exercită 
simultan o altă funcție, calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituția Republicii 
Moldova şi/sau prin alte acte legislative. 

Totodată, menționăm că incompatibilitățile în activitatea judecătorilor sunt prevăzute 
expres la art. 8 alin. (1) din Legea nr. 544/1995 cu privire la statul judecătorului. 

Subsecvent, notăm că, potrivit art. 8 alin. (1) lit. a) din legea prenotată, funcţia de judecător 
este incompatibilă cu orice altă funcţie sau activitate remunerată, cu excepţia activităţii didactice, 
ştiinţifice, de creaţie și în organele colegiale din cadrul autorităților sau instituțiilor publice, or, 
potrivit contractului nr. 83439007 încheiat între compania Deutsche Gesellschaft fur Internationale 
Zusammenarbeit GmbH și dna Angela BOSTAN, ultima urma să participe la un seminar, contra 
plată. 

Astfel, deși dna Angela BOSTAN a prestat servici companiei Deutsche Gesellschaft fur 
Internationale Zusammenarbeit GmbH, acțiunile acesteia se încadrează în excepția prevăzută de 
art. 8 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 544/1995 cu privire la statul judecătorului. 

Având în vedere cele expuse, în urma examinării în ansamblu a tuturor circumstanțelor de 
fapt constatate prin prisma prevederilor legale, în baza materialelor acumulate, inspectorul de 
integritate nu a stabilit existența aparenței de încălcare a regimului juridic al incompatibilităților 
de către dna Angela BOSTAN, judecător în cadrul Curții de Apel Chișinău, din considerentele 
expuse supra. 

Din aceste raționamente, în temeiul prevederilor art. 31 și art. 37 alin. (1), (4) din Legea 
nr. 132/2016, inspectorul de integritate,  

 
DISPUNE: 

 
1. A refuza inițierea controlului privind verificarea respectării regimului juridic al 

incompatibilităților,  în privința dnei Angela BOSTAN, judecător în cadrul Curții de Apel 
Chișinău; 

2. Informarea părților despre refuzul inițierii procedurii de control; 
3. Publicarea procesului verbal pe pagina web oficială a Autorității Naționale de Integritate.   

 
        Inspector de integritate       Artur TONCOGLAZ 


